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  Parkovanie dodávok v uliciach Svidníka bude regulované mest-
ským nariadením. Prijali ho poslanci Mestského zastupiteľstva 
vo Svidníku na svojom zasadnutí v stredu 18. septembra, no o 
problémoch s parkovaním dodávok nehovorili.

Nové mestské nariadenie upravuje parkovanie v uliciach Svidníka 

  Spracovateľmi návrhu všeobecne záväzného nariadenia boli vedúci Odboru 
výstavby, dopravy a životného prostredia Mestského úradu vo Svidníku Viliam 
Staurovský a náčelník Mestskej polície vo Svidníku Jakub Kurej. 
  Podľa dôvodovej správy k predkladanému návrhu sa v súčasnosti v meste 
Svidník nachádza 2 655 parkovacích miest v jednotlivých mestských častiach, 
607 parkovacích miest na plochách organizácií s prístupom pre verejnosť 
(nákupné centrá, pošta, nemocnica...) a 1 033 samostatne stojacích garáží. 
Podľa evidencie Okresného riaditeľstva Policajného zboru vo Svidníku bolo 
k februáru 2022 v meste Svidník evidovaných 5 195 osobných motorových 
vozidiel. Hlavným cieľom návrhu zmeny VZN je však obmedzenie parkovania 
nákladných vozidiel, vozidiel nad 3,5 tony 
a prípojných vozidiel v mestskej obytnej 
zóne, a to z dôvodu nadmiery týchto vo-
zidiel a nedostatku parkovacích miest na 
verejných priestranstvách.
  „Urbanistický vývoj mesta nerátal 
s takým enormným nárastom počtu 
motorových vozidiel a s ohľadom na 
veľké nákladné vozidlá je veľká časť 
miestnych komunikácií úzka s obmedze-
nou možnosťou parkovania, čo vedie k 
tomu, že mnohé miesta sú pre nich buď 
nevhodné, alebo úplne nedostupné. 
  Všetky nákladné autá by mali parkovať 
v sídle fi rmy alebo na vlastných parkovacích plochách. Počítame s pre-
chodným obdobím, počas ktorého bude mestská polícia kontrolovať 
dodržiavanie tohto nariadenia, vodičov informovať, aby si na zákaz zvykli 
a neskôr sa pristúpi k sankčným opatreniam,“ píše sa v dôvodovej správe 
s tým, že ďalším cieľom je určenie jednoznačných pravidiel pre vyhradenie 
a užívanie vyhradených parkovacích miest na verejných priestranstvách. 
Aktuálne je na verejných priestranstvách v meste Svidník vyhradených cel-
kovo 56 parkovacích miest, pre osoby s ťažkým zdravotným postihnutím, z 
dôvodu ťažkej poruchy mobility, ktorá má pohybové a fyzické obmedzenia a 
potrebuje pomoc inej osoby.
  Svidnícki mestskí poslanci sa tak zhodli na Všeobecne záväznom nariadení 
mesta Svidník č. 4/2024 o parkovaní a státí vozidiel na verejných priestran-
stvách a miestnych komunikáciách na území mesta Svidník.
  Toto nariadenie určuje, že do mestskej obytnej zóny patria všetky ulice, 
parkoviská pri bytových domoch a vyhradené parkovacie miesta mimo indi-
viduálnej bytovej výstavby a parkovísk na to určených v rámci celého mesta.
V predloženom návrhu sa stanovuje zákaz parkovania pre vybrané kategórie 
vozidiel v čase od 18:00 hod. príslušného kalendárneho dňa do 6:00 hod. 
nasledujúceho kalendárneho dňa, a to tak, že na celom území mesta Svidník 
je zakázané státie a parkovanie na miestnych komunikáciách a ostatných 
verejných priestranstvách všetkým nákladným motorovým vozidlám nad 3,5 
t, zvláštnym motorovým vozidlám, autobusom, prívesom, prívesným vozíkom, 

návesom a dopravným (pracovným) mechanizmom.
  Všetci držitelia a prevádzkovatelia nákladných motorových vozidiel, špe-
ciálnych vozidiel, dopravných mechanizmov a autobusov sú povinní v čase 
od 18:00 hod. príslušného kalendárneho dňa do 6:00 hod. nasledujúceho 
kalendárneho dňa zabezpečiť parkovanie svojich vozidiel vo vlastných alebo 
prenajatých priestoroch.
  Autobusom zabezpečujúcim pravidelnú a príležitostnú dopravu osôb môže 
byť parkovanie povolené na osobitne vyhradených parkovacích miestach 
alebo parkovacích miest v prevádzke ubytovacích zariadení.
  V čase od 18:00 hod. príslušného kalendárneho dňa do 6:00 hod. nasle-
dujúceho kalendárneho dňa je zakázané státie a parkovanie na miestnych 
komunikáciách, parkoviskách pri obytných domoch a ostatných verejných 
priestranstvách v rámci mestskej obytnej zóny aj týmto motorovým vozidlám: 
a) nákladné motorové vozidlá kategórie N1,N2,N3,O3,O4 do 3,5 t presahu-
júce dĺžku 5 m, b) osobné motorové vozidlá kategórie M2, M3, c) prípojné 

vozidla kategórie O1, O2, R d) traktory a 
ich prípojné vozidla T a R3, R4.
  Novým nariadením sa navyše v pracov-
ných dňoch, v čase od 6.00 hod. do 16.00 
hod. zakazuje státie a parkovanie všetkým 
vozidlám na miestnych komunikáciách, 
parkoviskách, chodníkoch a iných verejných 
priestranstvách tak, aby znemožňovali 
alebo sťažovali zber komunálneho a sepa-
rovaného odpadu.
  Rovnako podľa tohto všeobecne záväz-
ného nariadenia sa malo zakázať stáť a 
parkovať všetkým vozidlám na miestnych 
komunikáciách v čase zimnej údržby mimo 

parkovacích miest a parkovísk, v čase od 15. novembra do 31. marca, ak sa 
na vozovke nachádza súvislá snehová vrstva, ľadu alebo námraza. Zimnou 
údržbou sa rozumie súbor činností, ktorými sa zabezpečuje zjazdnosť a 
spôsobilosť komunikácií v zimnom období ako aj zmierňovanie nedostatkov 
v zjazdnosti, ktoré sú spôsobené zimnými poveternostnými a klimatickými 
podmienkami. Ide najmä o vykonávanie posypu a odhŕňanie snehu.
  No a práve toto ustanovenie svidnícki mestskí poslanci zmenili. S návrhom 
prišiel poslanec Martin Ždiňák. Navrhol, aby zákaz státia pri rodinných domoch 
nebol počas celého dňa, ak sa na vozovke nachádza súvislá snehová vrstva, 
ľadu alebo námraza. Odôvodnil to tým, že častokrát pri domoch potrebujú 
zastaviť napríklad autá opatrovateľskej služby a podobne. Navrhol preto, aby 
zákaz platil od 18. do 6. hodiny. 
  Primátorka Marcela Ivančová na reakciu vyzvala riaditeľa Technických služieb 
mesta Svidník. Lukáš Dubec povedal, že oni neurčujú, kedy budú vykonávať 
zimnú údržbu, keďže nedokážu ovplyvniť to, kedy nasneží či objaví sa námra-
za. „Nastupujeme do terénu vtedy, keď je to potrebné, aby boli chodníky 
a cesty zjazdné, keď to ľudia potrebujú,“ ozrejmil Lukáš Dubec, no poslanci 
návrh Martina Ždiňaka schválili. V ústrety pracovníkom Technických služieb 
mesta Svidník, ktorí majú pri rodinných domoch často problémy so zimnou 
údržbou, keďže tam parkujú autá, ako len chcú, tak vôbec nevyšli.
  Dodajme, že nové všeobecne záväzné nariadenie mesta Svidník nadobudne 
účinnosť 1. novembra tohto roku.                                                             (ps)

Svidnícki mestskí poslanci sa tak zhodli na Všeobecne 
záväznom nariadení mesta Svidník č. 4/2024 o parkovaní 
a státí vozidiel na verejných priestranstvách a miestnych 
komunikáciách na území mesta Svidník...

Náčelník Mestskej polície Jakub Kurej a riaditeľ 
Technických služieb mesta Svidník Lukáš Dubec...
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  Nové všeobecne záväzné nariadenie mesta Svidník stanoví 
aj pravidlá a podmienky vyhradenia a užívania vyhradeného 
parkovacieho miesta.

Kto bude môcť získať vyhradené parkovacie miesto?

  Podľa nariadenia, ktoré schválili poslanci Mestského zastupiteľstva, Mesto 
Svidník povoľuje vyhradené parkovacie miesta na verejných parkoviskách, 
na ktorých je podľa osobitného predpisu príslušný ako cestný správny orgán. 
Povolenie mesto vydá po prerokovaní s príslušným Okresným dopravným 
inšpektorátom a správcom pozemných komunikácií vo forme rozhodnutia. 
O pridelenie vyhradeného parkovacieho miesta môže písomne požiadať 
fyzická osoba s ťažkým zdravotným postihnutím, z dôvodu ťažkej poruchy 
mobility, ktorá má pohybové a fyzické obmedzenia a potrebuje pomoc inej 
osoby (mechanický vozík, úplná slepota, amputácia...). Žiadateľ nemôže byť 
dlžníkom voči mestu Svidník a Mesto Svidník nepridelí vyhradené parkovacie 
miesto osobe, ktorej bolo zrušené parkovacie miesto pre porušenie osobitných 
všeobecne záväzných predpisov v minulom období alebo je žiadateľ evidovaný 
v zozname dlžníkov mesta. V prípade, že takéto osoby majú vyhradené parko-
vacie miesto už pridelené, môže mesto parkovacie miesto zrušiť. Vyhradené 
parkovacie miesta je možné zriadiť len pre obyvateľov, ktorí sú prihlásení na 
trvalý pobyt v meste Svidník. Parkovacie miesto je vyhradené na celých 24 
hodín denne vrátane dní pracovného voľna a pracovného pokoja, pokiaľ nie je 
dodatkovou tabuľkou určené inak. Vyhradené parkovacie miesta na konkrétnej 
ulici nesmú presiahnuť kapacitu 20% státí ulice - správny orgán rozhodne o ich 
vhodnom rozmiestnení. Maximálny počet vyhradených státí v súvislom rade 
sú 4. Na bytovú jednotku je možné vyhradiť maximálne 1 vyhradené miesto, 
no a náklady na označenie vyhradeného miesta dopravnými značkami znáša 
žiadateľ o vyhradené parkovacie státie. 
  Podmienky označenia určí správca komunikácie po dohode s príslušným 
Okresným dopravným inšpektorátom PZ SR.
  Dôležitý je aj fakt, že žiadateľ nemá nárok na nové vyhradené parkovacie 
miesto pri zmene adresy trvalého pobytu. Prideliť vyhradené parkovacie miesto 
na novej adrese bude možné, len ak je voľné niektoré vyhradené parkovacie 
miesto alebo je možnosť vytvoriť vyhradené parkovacie miesto. 
  V prípade, že v priebehu platnosti pridelenia na užívanie parkovacieho miesta 
dôjde k akejkoľvek zmene (trvalého pobytu vlastníckeho vzťahu žiadateľa k 
bytu), je žiadateľ povinný túto skutočnosť nahlásiť v lehote 15 dní od usku-
točnenia zmeny na mesto Svidník. V prípade zmeny vlastníckeho vzťahu k 
bytu alebo trvalého pobytu žiadateľa, bude toto parkovacie miesto žiadateľovi 

zrušené a pridelené ďalšiemu žiadateľovi. 
  Pri zrušení vyhradeného parkovacieho miesta pri prevode práv nehnuteľnosti 
má právo na uvoľnené vyhradené parkovacie miesto žiadateľ podľa poradia 
a nie nový vlastník nehnuteľnosti. Vyhradené parkovacie miesto nemôže byť 
predmetom prevodu vlastníckych práv nehnuteľnosti. V prípade neoprávne-
ného zabratia vyhradeného parkovacieho miesta, jeho uvoľnenie zabezpečí 
Mestská polícia na základe oznámenia osoby, ktorej bolo vydané oznámenie 

o pridelení vyhradeného parkovacieho miesta na trvalé parkovanie vozidla.
Dôvodom nutnosti prijať pravidlá pre určenie podmienok vyhradenia a užívania 
vyhradených parkovacích miest tak, aby to nemalo za následok nadmerné 
prideľovanie vyhradených parkovacích miest na úkor obyvateľov mesta ži-
júcich v jednotlivých lokalitách je každoročný nárastu žiadostí o vyhradenie 
parkovacieho miesta.
  Poslanca Jozefa Vencurika na minulotýždňovom zasadnutí zaujímalo, či 
mesto prehodnotí aj doterajšie vydané povolenia o vyhradenom parkovacom 
mieste. Primátorka Marcela Ivančová reagovala, že áno, aby nebolo porušo-
vané aktuálne schválené všeobecne záväzné nariadenie. 

(ps)

Poslanca Jozefa Vencurika zaujímalo, či mesto prehodnotí aj doterajšie 
vydané povolenia o vyhradenom parkovacom mieste...

Jelenia ruja ovládla aj lesy a 
lúky v našom regióne. Svedčí 
o tom aj zvýšený pohyb zveri 
popri cestách. Aj keď poľovníci 
najčastejšie hovoria o krásno 
divadle a zážitkom pre milov-
níkov prírody, motoristi musia 
mať oči na stopkách.

Statný jeleň pod kolesami auta

  Zvieratá totiž migrujú a nielen za po-
travou. Nie je potom nič výnimočné, 

ak pod kolesami auta skonči jeleň či 
srna. Stret lesnej zveri s autom za-
evidovali svidnícki dopravní policajti 
napríklad aj minulý týždeň. 
  V uplynulú stredu 18. septembra 
ráno vbehol pod kolesá osobného 
auta smerujúceho od Nižného Orlíka do Svidníka jeleň. Naozaj statný jeleň 
prekvapil vodičku z obce Roztoky natoľko, že nemala najmenšiu šancu za-
brániť zrážke. Jeleň na mieste uhynul, vodičku previezli s poraneniami tváre 
od črepín čelného skla do svidníckej nemocnice, kde ju ošetrili.
  Nehoda sa stala pri takzvanom symbolickom kľúči pri vstupe do mesta 
Svidník a dokumentovali ju dopravní policajti.                                             (pn)
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   K pamätníku Československého ar-
mádneho zboru na Dukle kráčajú turisti 
po chodníku, ktorý sa im rozpadáva pod 
nohami. Oprieť sa o zábradlie radšej ani 
neskúšajú a stĺpy verejného osvetlenia 
naháňajú strach. Na Dukle turisti neskrý-
vajú sklamanie, no nie z areálu cintorína a 
pamätníka, ale z jeho blízkeho okolia.

   „To je v strašnom stave. A naozaj tí dôchodcovia 
s tými paličkami, to je hrozné,“ hovorila turistka z 
liptovskej obce Hybe a seniori z tej iste obce minulý 
týždeň priznali, že prístup z parkoviska k pamätníku 
na Dukle ich sklamal. „Tým, že aká je to kultúrna 
pamiatka, tak treba niečo s tým robiť. Malo by to 
byť trošičku slušnejšie a také upravenejšie.“ 
   Časy najväčšej slávy má na Dukle dávno za 
sebou nielen rozbitý chodník, dávno nefunkčné 
verejné osvetlenie, ale aj zábradlie. Výčitky sme-
rujú k cestárom. V našom okrese sa aj o cesty I. 
triedy medzinárodného významu stará Správa a údržba ciest Prešovského 
samosprávneho kraja, lenže cesta jej nepatrí. „My vykonávame údržbu 
ciest I. triedy na základe objednania si týchto služieb od Slovenskej sprá-
vy ciest,“ ozrejmil riaditeľ Správy a údržby ciest PSK v Prešove Marcel 
Horváth a hovorca Slovenskej správy ciest Lukáš Trepáč, ako hovorca 

inštitúcie, ktorá je správcom cesty I. triedy, povedal: „Slovenská spáva ciest 
nie je správcom spomínaného majetku. Podľa zákona o správe štátneho 
majetku môže Slovenská správa ciest investovať a spravovať majetok vo 
svojom vlastníctve.“
   Pátrali sme preto ďalej. Cestu, spolu s chodníkom, zábradlím i stožiarmi 
s osvetlením postavili v roku 1984. Samotný medzinárodný koridor spravuje 
a aj prípadne opravy objednáva Slovenská správa ciest, a to je tak všetko. 
Nič ďalšie nikto za 40 rokov nevysporiadal. „Na rozdiel od samotnej cesty 
proces odovzdania chodníkov a osvetlenia do správy inému oprávnenému 
subjektu nebol zrealizovaný,“ doplnil ešte hovorca Slovenskej správy ciest 
v Bratislave Lukáš Trepáč. 
   „Je pre mňa ako krajského poslanca nepochopiteľné, že pri tak význam-
nom mieste, akým je pamätník československých vojakov na Dukle v ka-
tastri Vyšného Komárnika, sa nevieme postarať o jeden chodník, priľahlé 

zábradlie a stĺpy verejného osvetlenia,“ reagoval krajský poslanec za okres 
Svidník Ján Vook, ktorý dlhodobo poukazuje na nevyhnutnosť starostlivosti 
nielen o pamätné miesta v regióne, ale aj o ich priľahlé okolie. „Pokiaľ tam 
nie je určené správcovstvo, čiže vlastne každý sa k tomu aj takto postaví a 
bude sa správať ako, že teda nemá sa o to čo starať,“ smutne poznamenal 
šéf krajských cestárov Marcel Horváth, ktorého inštitúcia s akýmikoľvek 
prácami nemá problém, stačí ich len objednať. 
   A tak to vyzerá, že rozbitý chodník, zničené staré verejné osvetlenie 
i zábradlie nepatrí nikomu, a tak sa oň nemá kto postarať. „Ja osobne 
nechápem, prečo dodnes neboli vyriešené napríklad vlastnícke vzťahy a 
je tak trochu hanbou, že Vojenský historický ústav sa o svoje pozemky či 
pamiatky postarať vie, no štát o jeden smiešny chodník nevie. Zvlášť, ak o 
pár dní tu budeme mať veľké spomienkové oslavy aj za účasti najvyšších 
štátnych činiteľov,“ podotkol krajský poslanec Ján Vook. 
   O dva týždne v nedeľu 6. októbra tu rezort obrany chystá spomienkové 
oslavy 80. výročia bojov o Duklu. Zdá sa, že aj s touto tak trochu kurióznou 
hádankou, kto, kedy a či vôbec sa o toto chátrajúce okolie duklianskeho 
pamätníka postará. 

(ps)

Kto sa má postarať o chodník, zábradlie a nefunkčné verejné osvetlenie na Dukle? 
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   Ťažké kladivá, namiesto lekárov robotníci a stavebný ruch. 
Urgentný príjem v nemocnici vo Svidníku prechádza premenou. 
Z doterajších viacerých pohotovostných ambulancií vznikne 
nové, veľké a moderné oddelenie.

   „Momentálne sme začali už s búracími prácami v priestoroch centrálnej 
sterilizácie, ktorá sa bude musieť trochu stiahnuť a vlastne rozšíri sa priestor 
urgentného príjmu,“ opísal riaditeľ Nemocnice arm,. gen. L. Svobodu vo 
Svidníku Marek Pytliak začiatok stavebných prác. 
   Predchádzala im zmena umiestnenia ambulancie pohotovostnej služby pre 
dospelých a tiež odberovej miestnosti. Od 10. septembra 2024 je ambulancia 
svidníckej pohotovostnej služby pre dospelých presťahovaná. Nachádza sa 
v pavilóne A - lôžková časť - na druhom poschodí (priestory gastroenterolo-
gickej ambulancie). Od 11. septembra 2024 je navyše odberová miestnosť 
nemocnice Svidník presťahovaná do pavilónu B na druhom poschodí. Vstup 
do budovy je umiestnený pri fyziatricko-rehabilitačnom pracovisku (procedúry) 
pri laboratóriu UNILABS. 
   Pripomeňme, že Urgentný príjem vo svidníckej nemocnici v plnom rozsahu 
prevádzkujú od začiatku tohto roka. Štatút ofi ciálneho oddelenia získali po 
rokoch žiadostí a protestov. „Urgentná starostlivosť momentálne prebieha na 
ambulanciách jednotlivých oddelení, takto sa vlastne celá urgentná starost-
livosť sústredí na jedno miesto, čo urýchli diagnostiku a liečbu urgentného 
pacienta. Naozaj ten pacient, keď bude uložený na lôžko, bude môcť byť 
vyšetrený prakticky všetkými lekármi na jednom mieste,“ ozrejmil, ako to 
bude na svidníckom urgentnom príjme vyzerať po novom riaditeľ nemocnice. 
Napriek stavebným prácam príjem pacientov do nemocnice obmedzený nie 
je. Urgentný príjem funguje v náhradných priestoroch. 
   „Pracujeme na príjmových ambulanciách a na takzvaných ambulanciách 
ústavnej pohotovostnej služby,“ doplnil Marek Pytliak, podľa ktorého re-

konštrukciou doterajších priestorov dvoch 
pohotovostných ambulancií vznikne jedno 
veľké, moderné oddelenie. „Budú tam 
vlastne spoločné priestory pre internistov, 
neurológov, chirurgov a traumatológov a 
všetkých ostatných, ktorí vlastne sa podie-
ľajú na urgentnej starostlivosti.“
   Čo by ste na to povedali, že Svidník sa 
dočká moderného urgentného príjmu? Pýtali 
sme sa pri svidníckej nemocnici a dostali 
sme takéto odpovede. „Je to dobré, koneč-
ne sme sa dočkali.“ „Myslím si, že to bude 
prospešné pre Svidníčanov a celé okolie.“ 
Riaditeľ svidníckej nemocnice Marek Pytliak 
aj na margo takýchto vyjadrení a očakávaní 
pacientov ešte dodal: „Minimálne to urýchli 
urgentnú starostlivosť o pacienta, keďže 
vlastne bude všetko poskytnuté na jednom 
mieste a pacient nebude musieť chodiť 
po nemocnici na to, aby ho vyšetrili rôzne 
špecializácie lekárov.“
   Rekonštrukčné práce majú trvať dva a 
po mesiaca, no 
a nový urgent-
ný príjem by tak 
vo svidníckej 
nemocnici mali 
otvoriť v polovici 
decembra.  (ps)

Vo svidníckej nemocnici začali s rekonštrukciou urgentného príjmu 
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  Dvadsiatka nadšencov tejto naoko nenáročnej aktivity sa stretla 
v nedeľu 15. septembra 2024 pred pamätníkom, aby sa noví, ale 
aj minuloroční účastníci Severskej chôdze s paličkami naučili 
správne držanie tela, základné pohyby a používanie paličiek pri 
tejto športovej aktivite. 

Severská chôdza opäť vo Svidníku

  Veľká vďaka patrí lektorke Severskej chôdze Beáte Awadovej z Bratislavy, 
ktorá sa nám po tretíkrát venovala a každého osobne usmernila v správnej 
chôdzi s paličkami. Poďakovanie v mene všetkých účastníkov patrí mestu 
Svidník, ktorý túto aktivitu podporil z participatívneho rozpočtu. Po chôdzi 
sme zabezpečili malé občerstvenie. Potešila aj tombola, ktorú nám poskytla 
fi rma Martex z Vyšného Orlíka.
  Aktívne mesto tvoria aktívni ľudia a ja sa teším, že som mohla priniesť do 
nášho mesta ďalší ročník Severskej chôdze.

Jana Mihaličová

  Od školského roka 2024/25 pribudlo v rámci Slovenska ďalších 
osem regionálnych centier podpory učiteľov (RCPU). Jedným z 
nich je aj RCPU Stropkov a Svidník so sídlom na Komenského 
ulici vo Svidníku v priestoroch budovy Gymnázia DH.  

Nové centrum podpory učiteľov aj v okresoch Svidník a Stropkov 

  Riaditeľom sa stal Damián Žilka, lektor a školiteľ Centra pre podporu 
neformálneho vzdelávania (CeNeF). Aktuálne na Slovensku funguje už 40 
centier. Ich úlohou je poskytnúť učiteľom poradenstvo a pomoc s prechodom 
na zmeny v kurikulárnej reforme, ktoré sa týkajú zmien vo vyučovaní na 
základných školách.  
  V tomto regionálnom centre je školám a učiteľom z regiónu aktuálne k dis-
pozícii päť špeciálne vyškolených mentoriek. 
  „Učitelia, ktorí o mentora požiadajú, získajú partnera, ktorý ich bude 
sprevádzať pri práci počas dohodnutého obdobia v rámci školského 
roka. Stretávať sa budú podľa potreby tak, aby s podporou mentora a 
vzdelávania našli a pochopili svoje silné stránky a rozvíjali ich. Cieľom 
práce nášho centra a mentorov je teda podporovať učiteľov pri zavádzaní 

zmien vo vzdelávaní, aby sa v ich triedach odohrávalo bezpečné  a zmys-
luplné vzdelávanie, ktoré môžeme nazvať vzdelávaním pre 21. storočie. 
Veľmi sa tešíme na spoluprácu s učiteľmi,“ hovorí riaditeľ Damián Žilka.
  Regionálne centrum podpory učiteľov pre okresy Stropkov a Svidník bude 
okrem mentoringu pre jednotlivcov (učiteľov) a inštitúcie (školy) poskytovať aj 
vzdelávanie vo forme seminárov, workshopov či prednášok. Hlavnými téma-
mi týchto vzdelávaní budú vzdelávacie programy, hodnotenie vzdelávacích 
výsledkov žiakov, vzdelávací proces a vyučovací štýl učiteľa, personalizácia 
vyučovania a inkluzívne vzdelávanie a digitalizácia vyučovania. Centrum bude 
tiež monitorovať regionálne potreby škôl a pedagógov v daných okresoch.
  O bezplatný mentoring sa môžu uchádzať základné školy z okresov Svidník 
a Stropkov,  ktoré sú zaradené do siete škôl a školských zariadení Slovenskej 
republiky. 
  Vznik regionálnych centier na podporu učiteľov iniciovalo Ministerstvo škol-
stva, výskumu, vývoja a mládeže SR ako jednu z kľúčových reforiem Plánu 
obnovy a odolnosti SR a uskutočňuje ju v spolupráci s regionálnymi partnermi 
vo všetkých regiónoch Slovenska.                                                        (rcpu)

  V Stropkove na Hrnčiarskej ulici vo štvrtok 19. septembra krátko 
po polnoci 49 ročný muž si otváral vchodové dvere do bytového 
domu, šiel domov.  

Obvinení zo zločinu lúpeže

  V tom k nemu pribehli dvaja muži, násilím vošli dnu a pri výťahu na neho 
fyzicky zaútočili. Jeden ho buchol do tváre, druhý mu podkopol nohy v dôsled-
ku čoho napadnutý muž spadol na zem, kde ho násilím držali a prehľadávali 
mu vrecká. Vzali mu mobilný telefón a utiekli preč. Operatívnou činnosťou 
bolo zistené a vyšetrovaním preukázané, že skutku sa mali dopustiť dvaja 
miestni muži vo veku 20 a 23 rokov. Obaja boli v krátkom čase zadržaní a 
boli umiestnení do cely policajného zaistenia. 
  Okresný vyšetrovateľ s nimi vykonal potrebné procesné úkony, následne im 
bolo vznesené obvinenie zo zločinu lúpeže. Skutok spáchali formou spolupá-
chateľstva. Vyšetrovateľ Okresného riaditeľstva Policajného zboru vo Svidníku 
na obvinených spracoval podnet na podanie návrhu na ich väzobné stíhanie.

(krpz) 

   Dvaja policajti zmizli v Hunkovciach. Stáli na vstupe do obce. 
Miestni ich chválili, no po dvoch maketách teraz pri ceste ostali 
len kovové konštrukcie.

   Dve makety policajtov na medziná-
rodnom cestom ťahu plnom kamiónov 
pri vstupe do Hunkoviec mali nabádať 
spomaliť. „Zo začiatku to fungovalo. 
Vodiči, keď zbadali maketu pribrzdili, 
znížili rýchlosť,“ podotkol starosta Hun-
koviec Mikuláš Horvát, podľa ktorého 
najprv zmizol jeden, no a krátko na to aj 

V Hunkovciach zmizli dve makety policajtov 

ten druhý. „Jer to vytrhnuté, veď vidíte. 
Vytrhli to cez podložky a odniesli to.“ 
   Starosta Mikuláš Horvát hovorí o 
škode asi vo výške 500 eur. Policajti 
potvrdili, že oznámenie o krádeží 
dvoch fi gurín prijali, no zatiaľ sa ich 
nepodarilo nájsť. 
 Pripomeňme, ako pred dvanástimi 

rokmi zmizla maketa policajta v sused-
nej Ladomirovej. Po pár dňoch ju našli 
za hranicou v Poľsku. Po vyše roku 
maketa policajta s radarom v rukách z 
Ladomirovej zmizla opäť a už navždy. 
V Hunkovciach sú preto po skúsenos-
tiach susedov opatrní. 
   „Človek sa snaží a vidíte. Sú takí 
nevychovanci, že nedajú ničomu po-
koj,“ povzdychol si starosta Hunkoviec 

s tým, že rozmýšľa o zakúpení dvoch 
nových figurín policajtov. Na druhej 
strane ho to, čo sa stalo s tými predo-
šlými, odrádza. „Dáme nové makety a 
niekto ich znovu zoberie, tak len 500 
eurb takto vyhodiť? Neviem, komu to 
treba, na čo to potrebuje? Uvidíme, čo 
povedia poslanci na zastupiteľstve. Keď 
rozhodnú kúpiť, kúpime druhé,“ dodal 
ešte Mikuláš Horvát.                      (ps) 
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   Žiadne poškodenie na ňom nikto nespozná. Vlaňajším ze-
metrasením zničený pamätník venovaný obetiam fašistických 
zverstiev v obci Tokajík v okrese Stropkov dostáva pôvodnú 
podobu. Majstri sochári sa pustili do niečoho, o čom najskôr 
sami pochybovali.

   Ako vyzeral pamätník v obcí Tokajík v okrese Stropkov vlani ráno po ok-
tóbrovom zemetrasení už mnohí videli. Polovica z neho bola rozbitá. Keď 
sochár Peter Meszároš videl fotografi e, povedal si, že toto už nepôjde, že 
sa to opraviť nedá.
   Súsošie zachytáva miestne ženy, ako pri návrate do obce našli vyvraždených 
mužov. Stálo tu 64 rokov. Zrazu polovica padla k zemi. „Keď si spomeniem 
na zemetrasenie, tak mám zimomriavky po celom tele. Tá socha, bolo to 
nesmierne veľa kúskov, neverila som tomu. Bolo to smutné na ňu pozerať, 
ako skončila a neverila som, že sa to dá do poriadku naspäť,“ priznala svoj 
skepticizmus starostka Tokajíka Jana Medvecová. Múzejníci z Vojenského 
historického ústavu, ktorý je správcom cintorína a pamätníka, všetko pozbierali. 
Dúfali, že zemetrasením zničená monument sa podarí zachrániť. „Previezol 
som do ateliéru asi 64 kusov, takéto puzzle a snažil som sa vymyslieť koncept, 
akým usporiadame a spevníme celú túto konštrukciu,“ opísal nám postup prác 
sochár Peter Meszároš. Po ateliéri prišli na rad práce priamo na mieste. Návrat 
súsošia do pôvodného stavu pripomínalo jednu veľkú skladačku. 
   „Musíte to najprv úplne do detailov preskúmať, kde sú ešte nejaké skryté 
pukliny, keďže kameň spadol na žulovú dlažbu, neviete, čo sa tam skrýva. 
Vďaka dôkladnému skúmaniu sme zistili napríklad aj to, že travertín v sebe 
skrýval pomerne vzácny nález. Keď som vytváral plášť sochy, tak som našiel 
skamenelý list nejakého pravekého stromu, čo človeka poteší, ale tak musí ho 

dať preč.“ 
   Tie naj-
viac rozbité 
a najmen-

Pamätník obetí fašistických zverstiev v Tokajík vrátili 
do pôvodnej podoby pred zemetrasením

šie časti museli nahradiť. Ostalo im asi 23 kúskov, väčších i tých menších. 
Vcelku opätovne vytvorili dielo, ktoré je národnou kultúrnou pamiatkou a vyzerá 
presne, ako pred zemetrasením. 
   Verejnosť bude môcť obnovený pamätník vidieť v novembri počas osláv 
80. výročia Tokajíckej tragédie.                                                                (ps)
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  Celoštátna postupová súťaž neprofesionálnej výtvarnej tvorby 
VÝTVARNÉ SPEKTRUM je jedinečným podujatím, ktoré poskytu-
je amatérskym výtvarníkom priestor na prezentáciu a vzájomnú 
konfrontáciu výsledkov vlastnej výtvarnej tvorby. 

Úspešní výtvarníci v celoštátnom kole Výtvarné spektrum 2024

  Súťaž nadväzuje na viacročnú tradíciu podujatia Výtvarná Dubnica, ktoré 
vzniklo v roku 1963 v Dubnici nad Váhom. Výtvarné spektrum ako vrcholné 
podujatie svojho druhu na Slovensku podporuje rozvoj neprofesionálnej 
výtvarnej tvorby v celej jej žánrovej rozmanitosti - v kresbe, grafi ke, maľbe, 
plastike, úžitkovej tvorbe, ale neobchádza ani práce intermediálneho charak-
teru. Vyhľadáva a podporuje nové výrazné talenty. Pomocou sprievodných 
podujatí a odborných seminárov podporuje ďalšie vzdelávanie amatérskych 
výtvarníkov a metodických pracovníkov. 
  Odborná porota hodnotila výtvarné práce, ktoré do celoštátnej postupovej 
súťaže neprofesionálnej výtvarnej tvorby Výtvarné spektrum 2024 postúpili 
z ôsmich krajských súťaží.
  Odborná porota v zložení: predsedníčka Eva Čarnoká; členovia Martina 
Chudá, Richard Aradský, akademický maliar Marián Komáček, Radoslav 

Repický hodnotila výtvarné práce, ktoré do celoštátnej postupovej súťaže 
neprofesionálnej výtvarnej tvorby Výtvarné spektrum 2024 postúpili z ôsmich 
krajských súťaží.
  Do celoštátnej súťaže sa prihlásilo 204 autorov s 372 výtvarnými dielami, z 
ktorých porota navrhla udeliť jednu hlavnú cenu, 20 cien a 20 čestných uznaní 
39 autorom a ich 77 dielam. Spoločne vystavujeme 242 diel od 134 autorov. 
Ocenenou v celoštátnom kole z nášho regiónu bola Hana Vorobelová (kresba, 
Prekvapenie), čestné uznania získali: Sofi a Bodnárová (textilná koláž, Krajinný 
reliéf) a Roman Popik (olej, Cesty mysticizmu).  
  Úspešnými autormi vo svojej kategórii za náš región, ktorí majú svoje výtvarné 
diela vystavené sú: Lenka Bedroňová (olej, Sen), Karolína Madzinová (maľba, 
Medzi oblakmi). Stela Haňáková (perokresba, Behavioral Sink) a Roman 
Popik (olej, Svetlo v minulosti). Oceneným autorom srdečne blahoželáme a 
prajeme veľa ďalších úspechov v ich tvorbe.
  Vernisáž a odovzdávanie ocenení najúspešnejším autorom 61. ročníka sa 
uskutoční 4. októbra 2024 v Leviciach. Výstava potrvá do 31. októbra 2024. 

Katarína Grúsová, POS vo Svidníku

  Oceňovanie výnimočných dobrovoľníckych skutkov a projektov 
sa uskutoční aj tento rok. Nominácie v 8 kategóriách môžete 
zasielať od 16. septembra do 18. októbra 2024.

Nominujte na ocenenie Srdce na dlani 2024 v Prešovskom kraji!

  Srdce na dlani je každoročné ocenenie dobrovoľníctva, ktoré v Prešovskom 
kraji organizuje Prešovské dobrovoľnícke centrum. Toto ocenenie je určené 
jednotlivcom, skupinám, inštitúciám a projektom, ktoré konajú dobré skutky 
bez fi nančnej odmeny v rôznych oblastiach spoločenského života. Oceňovanie 
prebieha na úrovni regiónov po celom Slovensku a v každom z nich vrcholí kon-

com roka slávnostným podujatím. Ktokoľvek má možnosť zaslať nomináciu na 
ocenenie Srdce na dlani do 18. októbra 2024 prostredníctvom webovej stránky 
https://dobrovolnictvopo.sk/ocenujeme-dobro/. Na webovej stránke nájdete 
všetky potrebné informácie, podmienky a online formulár, ktorý je podmienkou 
prijatia nominácie.
  Partnerom podujatí na národnej úrovni je Platforma dobrovoľníckych centier 
a organizácií. Záštitu nad oceňovaním prevzala splnomocnenkyňa vlády pre 
rozvoj občianskej spoločnosti, predseda PSK a primátor mesta Prešov. O ude-
lení ocenenia v Prešovskom kraji rozhoduje nezávislá hodnotiaca komisia. (pn)

  Študentky ŠUP Svidník, študijného odboru odevný dizajn, 
dosiahli vynikajúce úspechy na prestížnej medzinárodnej sú-
ťaži „Odev a textil 2024“, ktorá sa uskutočnila 13. septembra v 
Liberci. Súťaže sa zúčastnili viaceré školy z Česka a Slovenska, 
pričom študentky z našej školy opäť potvrdili svoju vysokú 
úroveň kreativity a talentu.

Škola umeleckého priemyslu Svidník opäť triumfovala 
v medzinárodnej súťaži „Odev a textil 2024“

  Najväčším úspechom bolo 1. miesto v 
kategórii Technológie budúcnosti v odeve, 
ktoré získali Júlia Nina Kocurová a Sofi a 
Bodnárová, študentky 4.G, so svojou ko-
lekciou Harmónia kontrastu. Ich inovácie, 
technologické riešenia a jedinečný dizajn si 
získali uznanie nielen od odbornej poroty, 
ale aj od verejnosti, čo potvrdila Cena 
Facebooku za najviac diváckych hlasov.
  Ďalší významný úspech zaznamenali 
aj ich spolužiačky Ema Dubasová, Nicol 
Mangerová a Klaudia Macková, ktorých 
kolekcia Let minulosťou, prezentujúca 
zabudnuté textilné a odevné techniky, si 
odniesla Cenu za nežnosť od renomo-
vaného módneho salónu RAP. Kolekcia 
zaujala jemným a citlivým spracovaním 
a získala uznanie za inovatívne oživenie 
tradičných techník.
  Obe ocenené kolekcie vznikli pod od-
borným vedením pedagógov Sovičovej 
a Koreňovej, ktoré svojimi skúsenosťami 
a radami výrazne prispeli k úspechom 
študentiek. Slávnostný charakter súťaže 
podčiarkla módna prehliadka na otvore-

ní, ktorú mala česť zahájiť naša škola, vďaka minuloročným 
úspechom.
  Súťaž privítala približne tridsať škôl, ktoré predstavili takmer 
osemdesiat kolekcií. Odborná aj laická porota ocenili vysokú 
úroveň prác a našim študentkám právom patrili zaslúžené oce-
nenia. Aj ďalšie dve kolekcie našich študentiek sa v konkurencii 
umiestnili na popredných priečkach, čím potvrdili, že kvalita a 
tvorivosť našej školy je na špičkovej úrovni.
  Gratulujeme všetkým zúčastneným a želáme im veľa ďalších 
úspechov!

(šup)
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  Expedícia „Padajúca hviezda alebo meteor?“, so zameraním 
na pozorovanie meteorického roja Perzeidy, sa uskutočnila s 
fi nančným príspevkom Fondu na podporu umenia na Hvezdárni 
v Roztokoch v termíne od 10. do 15. augusta 2024. 

V obci Roztoky pozorovali meteorický roj Perzeidy 

  Zúčastnilo sa jej 36 záujemcov z radov žiakov základných škôl a študentov 
stredných a vysokých škôl z okresov Svidník, Michalovce, Gelnica, Vranov 
nad Topľou, Sabinov, Prešov a Bardejov. V priebehu expedície odznela od-
borná prednáška v podaní pána Milana Kamenického s názvom Renovácia 
ďalekohľadov na hvezdárni Roztoky. Ďalšie dve prednášky odzneli v podaní 
pána Zdenka Komáreka s názvom Orientácia na oblohe a Život vo vesmíre.
Počasie nám tento rok veľmi prialo. Počas piatich jasných noci sa veľmi skú-
senej pozorovateľskej skupine pod vedením Stanislavy Hudákovej podarilo 
napozorovať vizuálne celkovo 644 rojových meteorov. Prvú noc (10.8. - 11.8.) 
bolo napozorovaných celkovo 104 rojových meteorov s priemernou hodinovou 
frekvenciou 51. Druhú noc (11.8. - 12.8.) bolo napozorovaných celkovo 119 
rojových meteorov s priemernou hodinovou frekvenciou 67. Tretiu noc (12.8. 
- 13.8.) bolo napozorovaných celkovo 190 rojových meteorov s priemernou 
hodinovou frekvenciou 75. Štvrtú noc (13.8. - 14.8.) bolo napozorovaných 
celkovo 145 rojových meteorov s priemernou hodinovou frekvenciou 62. 
Piatu noc (14.8. - 15.8.) bolo napozorovaných celkovo 86 rojových meteorov 
s priemernou hodinovou frekvenciou 48. 
  Z pozorovaní vyplýva, že maximum meteorického roja nastalo z 12.8. na 13.8. 
s priemernou hodinovou frekvenciou 75 meteorov. Napozorované údaje boli 
po spracovaní odoslané do centra IMO (International Meteor Organization). 
Na pozorovanie bola použitá aj digitálna kamera, ktorá zachytila niekoľko 
desiatok jasných meteorov.
  Účastníci mali možnosť pozorovať okrem meteorov aj planétu Mars, Jupiter, 

Saturn, Urán, Neptún a taktiež aj vzdialenejšie objekty nočnej oblohy pomocou 
refraktora s priemerom objektívu 150 mm. V priebehu dňa bolo možné si týmto 
ďalekohľadom pozrieť slnečnú fotosféru. 
  Ďalekohľadom pána Kamenického si bolo možné pozrieť slnečnú chromo-
sféru v spektrálnej čiare H-alfa. Popoludnia medzi pozorovaniami si účastníci 
vypĺňali športovými aktivitami na dvoch ihriskách za hvezdárňou. 
  Posledný deň dopoludnia prebehlo záverečné zhodnotenie a lúčenie s ná-
dejou na skoré stretnutie na expedícii s podobným zameraním.

Jozef Leško, Hvezdáreň Roztoky  

  Milovníci sladkého sa opäť stretli v obci Mestisko a v nedeľu 
15. septembra ukázali svoje cukrárske výtvory. Členky miestnej 
organizácie Únie žien Slovenska tam totiž zorganizovali už tretí 
ročník obľúbenej súťaže „Peče cali valal“. 

V Mestisku už po tretíkrát piekla celá dedina 

  Prihlásiť sa mohol každý a to rovno do štyroch kategórií: 1. klasické koláče, 
2. zákusky, 3. torty a candy bar a posledná štvrtá kategória patrila detským 
pekárom. Súťažných výrobkov bolo aj tento rok mnoho a okrem chuťových 
pohárikov potešili i oči. Päťčlenná porota to 
pri rozhodovaní skutočne nemala jednodu-
ché, ale nakoniec sa jej podarilo vybrať v 
každej kategórii troch najlepších. 
  Milou drobnosťou bol ocenený každý 
súťažiaci. Po vyhodnotení a kultúrnom 
programe mohli súťažné výrobky ochutnať 
všetci zúčastnení. Prázdne tácky i spokojní 
hostia svedčili o tom, že aj tento rok sa akcia 
vydarila.                                                 (tj) 
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  Uplynulý víkend naši mladí volejbalisti do 14 rokov absolvovali turnaj v poľ-
skom meste Lublin. Bolo to zaujímavé meranie síl v silne volejbalovej krajine. 
Na turnaji sme dokázali 4-krát vyhrať a utrpeli sme len jednu tesnú prehru. 
Teší ma stúpajúca výkonnosť nášho družstva a ukážková bojovnosť. Cením si 
najmä výkony s výberom Swietokrzyskiego kraja, kde proti nám hrali 4 poľskí 
reprezentanti tejto vekovej kategórie a zápas nám ušiel iba v najtesnejších 
koncovkách. Tiež zápas s Bielou Podlaskou mal veľmi vysokú úroveň. S 
takými súpermi sa v našej lige nestretávame. V Lubline sme ukázali, že aj 
chlapci z malého slovenského mesta Svidník vedia hrať výborný volejbal a 
zanechali výborný dojem. 
  Výsledky: TJ SLÁVIA SVIDNÍK - Opole Lubelskie 2:1 (-22,18,8), TJ SLÁVIA 
SVIDNÍK- výber Swietokrzyskiego kraja 0:2 (-23,-23), TJ SLÁVIA SVIDNÍK - 
UKS Serbinow Biala Podlaska 2:1 (-22,19,14), TJ SLÁVIA SVIDNÍK- ASTV 
Warszawa 2:0 (17,19)  TJ SLÁVIA SVIDNÍK- Opole 2:0 (16,18).               (pt)

Turnaj v poľskom Lubline s výbornými výkonmi
  Aj keď spočiatku to vyzeralo, že tenisový turnaj novinárov a osobností na 
kurte v Ľuboticiach neurobí ani ten svoj povestný prvý krok, ako každá akcia, 
ktorá sa rodí, tak nedeľa 15. septembra prečiarkla tento pesimizmus. A to i 
napriek vrtochom počasia. Zápasy na betónovom kurte TJ Sokol Ľubotice sa 
hrali zväčša za veľmi príjemného slnečného počasia!
  Pokus o založenie novej tradície v kalendári aktivít Regionálnej organizácie 
Slovenského syndikátu novinárov by nebol úspešný, keby dvojica organi-
zátorov Ivo Kriššák a Ľuboš Kašický nenašla spriaznenú osobu v starostke 
Ľubotíc Nicole Rubisovej. Nielenže bol kurt pripravený (a zadarmo), ale pri-
niesla účastníkom aj pohostenie v podobe výbornej štrúdle s rôznymi plnkami! 
Isteže, dá sa konštatovať, 
že účasť nebola ohromu-
júca a zloženie účastníkov 
tiež bolo - v porovnaní s 
účastníkmi na podobných 
turnajoch vo Svidníku - 
bez nováčika. Tí, ktorí 
hrali tam, tak prišli aj sem... 
Zrejme novinárska obec 
nie je veľmi na športovanie, 
alebo jednoducho nemá 
čas. Škoda, že neprišli hrať 
ohlásení poslanci, staros-
tka však „slúbila“, že ich 
zabezpečí na budúci rok. 
Tak uvidíme.
Výsledky: 1. Andrej Dudáš 
(vyhral „fi nále“ nad I. Kriššákom 6:2), 3. Daniel Dedina (prehral s I. Kriššákom 
v tie-breaku 6:7), 4. Jozef Jurčišin (vyhral nad 5. Ľ. Kašickým 6:4).

Text a foto: (jj)

Tenisový turnaj novinárov a osobností vyhral Andrej Dudáš 

Víťaz turnaja Svidníčan A. Dudáš prevzal 
od starostky pekný pohár aj s pamätnou 
tabuľkou

Svidníčania na turnaji dokázali 4-krát vyhrať a utrpeli len jednu 
tesnú prehru 
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Majstrovstvá regiónu - IV. liga Východ
1. FK Svidník - FC Pivovar Šariš Veľký Šariš  0:1 (0:0) 

Úradná správa č. 9 zo dňa 19. septembra 2024

Šport

   V 10. kole Majstrovstiev regiónu - IV. ligy Východ hrali futbalisti 
Svidníka na domáco trávniku. Súperom im boli hráči z Veľkého 
Šariša. Aj po tomto zápase ostáva na konte Svidníka len jedno 
jediné víťazstvo. 
   Od úvodných minút  to  bo l 
pomerne  vy rovnaný  zápas  a 
žiaden z tímov nemal výraznej-
š iu  p revahu.  Po  bezgó lovom 
prvom polčase diváci čakali, že 
na dôraze pridajú domáci hráči. 
Hra sa však striedala na oboch 
stranách a šťastena sa napokon 
v 76. minúte priklonila na stranu 
hostí z mesta piva, teda z Veľké-
ho Šariša, ktorí strelili úvodný a 
ako sa neskôr ukázalo, aj jediný 
gól zápasu. Futbalisti z Veľkého 
Šariša si tak zo Svidníka domov 

odviezli všetky tri body za jed-
nogólové víťazstvo, no a domáci 
musia na svoj ďalší bodový zápas 
čakať naďalej. 
   Zostava Svidníka: Chukhra - 
Makara, Šimco, Minčák, Macko 
(69.  Konár ) ,  J iménez Yánez, 
Cina, Dos Santos, Martiček, Z. 
Haluška (59. Rogoš), Orji. 
    V najbližšiu nedeľu 29. sep-
tembra sa futbalisti Svidníka od 
15. hodiny predstavia v Medzila-
borciach. 

(pn) 

  Multifunkčné ihrisko v obci Vyšná Pisaná bolo v sobotu 14. 
septembra dejiskom Futbalového turnaja. 

Vo Vyšnej Pisanej mali futbalový turnaj 

  Organizátori sa zhodli, že majú za sebou ďalší turnaj a hoci im počasie veľmi 
neprialo (no bohužiaľ naplánovať tri mesiace dopredu sa nedá), zaslúžia si 
obdiv tí, ktorí prišli. 
  Najväčšiu poklonu skladáme mužstvu z Toužimi pri Karlových Varoch, ktoré k 
nám meralo cestu dlhú približne 980 kilometrov. Turnaja sa nakoniec zúčastnilo 
6 tímov, jedno však nenastúpilo. 
  Na turnaji predstavili nový veľký putovný pohár, ktorý si nakoniec odnieslo 
mužstvo z Nižnej Písanej. Vo fi nále porazili domácich Písanských vlkov. 
Chceme poďakovať aj rozhodcom Štefanovi Cupákovi a Norovi Šakovi, ktorí 
napriek neustálemu dažďu dohliadali na férový priebeh.
  Konečné poradie: 1. miesto: Nižná Pisaná, 2. miesto: Pisanskí vlci, 3. miesto: 
Beer tím, 4. miesto: JK Buková Kapišová, 5. miesto: Toužim (Česká republika). 
Ešte raz ďakujeme všetkým, že ste prišli, a už teraz sa tešíme na budúci rok!

(vp)

Sekretariát: 
  Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, ČK, 
strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačiva OOFZ nájdu na stránke: https://www.
facebook.com/profi le.php?id=100083023968073 a na www.futbalnet.sk
  Upozorňuje kluby na čerpanie príspevkov podľa § 69 ods. 4 písm. a) a písm. 
b) zákona č. 440/2015 Z. z. o športe tzv. kredity pre mládež. Miňovce - 344,43 
€, Lúčka - 423,91 €, Stročín - 370,92 €, Radoma - 369,26 €, V. Orlík - 185,46 €.
Seminár trénerov  UEFA C/B/A licencie sa uskutoční 14.10.2024 v Poprade a 
21.10.2024 v Spišskej Novej Vsi, bližšie informácie: peter.szenay@futbalsfz.sk
ŠTK OOFZ:
  Schválila výsledky stretnutí 6. kola 7. ligy dospelých, 1. kola 5. ligy dorastu 
a 1. kola 4. ligy žiakov.
Schválila zmenu termínu stretnutí 1. kola 4. ligy žiakov skupina „A“ Stročín- 
Mestisko a Tisinec - Radoma z dňa 14.9.204 na deň 19.10.2024 o 10.00 hod., 
pre nepriaznivé počasie - vzájomná dohoda klubov, bez poplatku. 
  Schválila žiadosť FO Sokol Sitníky o zmenu termínu stretnutia 1. kola 5. 
ligy dorastu Sitníky - Giraltovce pre nepriaznivé počasie z dňa 14.9.2024 zo 
14.00 hod. na deň 19.10.2024 o 11.00 hod., vzájomná dohoda, bez poplatku. 

Schválila žiadosť MFK Slovan Giraltovce o zmenu UHČ domácich stretnutí 5. 
ligy dorastu od 5. kola, zo 14.00 hod. na 11.00 hod., poplatok 5 eur. 
KR a DZ OOFZ:
8. kolo 7. liga Majstrovstvá OOFZ - dospelí - 29.9.2024 o 15.30 hod.:
Kalnište - Stročín - 28.9.2024 (sobota) o 15.30 hod., Giraltovce - Sitníky- 
28.9.2024 (sobota) o 15.30 hod., Radoma - Mestisko - 28.09.2024 (sobota) 
o 15.30 hod., Chotča - Tisinec, Rovné - Kuková. 
3. kolo 5. liga - dorast - 28.9.2024 o 14.00 hod.:
Giraltovce - Chotča - o 11.00 hod., Sitníky - Breznica.  
3.kolo 4. liga - žiaci - skupina „A“ - 28.9.2024 o 10.00 hod.:
Radoma - Mestisko, Stročín - V. Orlík. 
2. kolo 4.liga - žiaci- skupina „B“ - 26.9.2024 o 17.00 hod.:
Kuková - Kalnište, Giraltovce - Breznica. 
  Úradná správa OOFZ uverejnená v okresných týždenníkoch má informatívny 
charakter a nemusí obsahovať všetky informácie. Kompletná a záväzná je 
Úradná správa OOFZ zverejňovaná na stránke: https://www.facebook.com/
profi le.php?id=100083023968073

OOFZ Svidník



24. september 2024Podduklianske novinky 15

o d  2 3 .  s e p t e m b r a  2 0 2 4
www.podduklianskakniznica.sk

Infoservis 

SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA  

ARMAS, Elena: Dlhá hra. 
Bratislava, Ikar 2024. 431 s.
  Adalyn Reyesová túži v živote niečo do-
kázať. Po rokoch tvrdej práce v otcovom 
profesionálnom futbalovom klube sa chce 
konečne presadiť. Má na to svoje dôvody. 
Keď sa na verejnosť dostane isté kompro-
mitujúce video, otec ju pošle do malého 
mesta, aby sa postarala o menší futbalový 
tím. Adalyn je odhodlaná zabojovať o 
svoje dobré meno, no až na mieste zistí, 
že ide o deväťročné dievčatá. Trénuje ich 
Cameron Caldani, niekdajšia brankárska 
hviezda. Pre Adalyn je záhada, ako sa 
slávny futbalista ocitol v takom zapadáko-
ve. Zoznámenie s novým kolegom však 
neprebehne najšťastnejšie a oni sa tak 
ocitajú na opačných stranách barikády. 
Adalyn považuje Camerona za nevrlého a 
večne zamračeného egoistu. Cameron si 
zas myslí, že Adalyn by nemala brať život 
až tak vážne. Napriek rozporom musia pristúpiť na spoločnú hru a uvedomiť 
si, že kopú za jeden tím. Jedno je však isté. Bude to poriadne dlhá hra.

ANTONIONI, Michelangelo (29.9.1912-30.7.2007)
  Bol významný taliansky režisér a scenárista. Pochádzal z meštianskeho 
prostredia a od študentských rokov sa amatérsky venoval divadlu a fi lmu. 
Vyštudoval techniku na univerzite v Bologni. Po štúdiách založil v rodnom 
meste amatérske divadlo a písal divadelné i fi lmové kritiky. V roku 1939 odišiel 
do Ríma, začal spolupracovať s fi lmovým časopisom Cinema. Zároveň začal 
písať prvé fi lmové scenáre. V rokoch 1943 až 1950 sa venoval natáčaniu 
dokumentárnych fi lmov. K vlastnej celovečernej tvorbe sa odhodlal až ako 
38-ročný. Debutoval psychologickým fi lmom Cronaca di un amore, ku ktorému 
si napísal aj scenár. Scenáre k režírovaným fi lmom si tvoril väčšinou sám. 
Najznámejšími jeho fi lmovými dielami sú fi lmy zo začiatku 60-tych rokov, 
ktoré tvoria tzv. „tetralógiu citov“ (ide o fi lmy: L'avventura, Noc, Zatmenie a 
Červená pustatina). Jeho režisérske aktivity utlmil záchvat mŕtvice v roku 1985, 
po ktorom ostal čiastočne paralyzovaný. V roku 1995 sa k réžii vrátil fi lmom 
Za mrakmi. Posledným jeho fi lmovým dielom bola poviedka v triptychu Eros. 
Antonioni zomrel vo svojom rímskom byte 30.7.2007. Za svoje celoživotné 
dielo bol v roku 1994 odmenený výročnou cenou Americkej fi lmovej akadémie. 

CATTONOVÁ, Eleanor  (24.9.1985-)
  Je novozélandská spisovateľka. Narodila sa v Kanade, ale od svojich 13 
rokov vyrastala na Novom Zélande. Vyštudovala angličtinu a tvorivé písanie. 
Debutovala románom Na scéne v roku 2008 a okamžite si získala pozornosť 
literárnych kritikov a čitateľskej verejnosti. Za jej druhý román Svietidlá získala 
v roku 2013 vo veku 28 rokov prestížnu Man Booker Prize. Je najmladším 
človekom, ktorý vyhral túto literárnu cenu. 

- Bože, aká strašná búrka bola
v noci! Nespôsobila ti škody  na chate?

- Neviem. Ešte som ju nenašiel! 

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK 
   Utorok 24. septembra, feria: Svidník o 18.00 hod.: + Margita, Jozef, Mestisko 
o 16.30 hod., Streda 25. septembra, feria: Svidník o 6.30 hod.: + Ján, Jana, 
Zoltán, o 18.00 hod.: + Michal, Štvrtok 26. septembra, feria: Svidník o 6.30 
hod.: + Miloslav, Anna, Hynek, Anna, Adorácia o 18.00 hod.: ZBP Veronika s 
rod., Piatok 27. septembra, Sv. Vincenta de Paul, kňaza: Svidník o 6.30 hod.: 
ZBP Mária s rod., 18.00 hod.: + Mária, Michal, Michal, Mestisko o 16.30 hod., 
Sobota 28. septembra, Preb. Panny Márie, Svidník o 8.00 hod.: ZBP Ján s 
rodinou, Nemocnica o 17.00 hod.: + Andrej, Michal, Anna, Nedeľa 29. sep-
tembra, 26. nedeľa cez rok: Svidník o 8.00 hod.: + Michal, 10.30 hod.: + Ján, 
Mestisko o 9.15 hod.   

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 24. septembra: 7:00 + Ján Piruch, Streda 25. septembra: 17:00 + 
Ján Sluk (40 dňová), Štvrtok 26. septembra: 7:00 + Michal a Anna, Piatok 27. 
septembra: 17:00 + Milan, Sobota 28. septembra: 7:00 + Štefan Mihalenko 
(ročná), Nedeľa 29. septembra: 9:00 Za farnosť.

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 24. septembra - Svätá mučenica a apoštolom rovná Tekla: 12.00 † Ján, 
Anastázia, Michal, Mária, Michal csl. sv. lit., 17.00 Kláštor sestier Baziliánok, 
18.00 * Helena s rod., Streda 25. septembra - Prepodobná matka Eufrozínia: 
6.30 † Irena, Peter, 18.00 † Jozef Murín, Štvrtok 26. septembra - Odchod do 
večnosti sv. apoštola evanjelistu Jána Teológa: 12.00 † Ján, Júlia, Vladislav, 
Eucharistická adorácia od 13:00, 17.00 Kláštor sestier Baziliánok, 17.15 Ruže-
nec za závislých s komunitou Cenacolo, 18.00 † Jozef, Žofi a Šestákoví, Piatok 
27. septembra - Sv. muč. Kallistrat a spol. Prepod. otec Níl, ZDRŽANLIVOSŤ 
OD mäsa: 6.30 † Anna, Michal, Jozef, 18.00 † z rod. Polovčíkovej a Rokošnej, 
Adorácia za pochod za život - od 19:00, Sobota 28. septembra - Prepod otec a 
vyznávač Charitón: 7.00 † Peter Varcholík, † Mária Rudá (ročná lit.), Nedeľa 29. 
septembra - Prepodobný otec Kyriak Pustovník: 2. Hlas, 7.00 Ruženec a Akatist 
k Matke ustavičnej pomoci, 8.00 * Za farnosť slov. lit., 10.30 * Jozef, Božena, 
Jozef, Katarína, Terézia, Klára csl. lit., Večiereň od 17:00, 18.00 * Ján (pomoc 
Sv. Ducha). OZNAMY: Prosíme rodičov, ktorí chcú zapísať deti na prípravu k 
prvej svätej spovedi, ktorá začne v októbri 2024, nech vypíšu prihlášku, ktorú si 
môžu vyzdvihnúť v zakristii. Prvé stretnutie sa uskutoční v nedeľu 20. októbra 
od 9:15 v chráme. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   V nedeľu a vo sviatky o 7.30 hod. utreňa, o 9.00 hod. sv. liturgia, počas týždňa: 
pondelok, utorok o 6.00 hod. sv. liturgia -  prot. Ján Pajkoš, streda, štvrtok, piatok, 
sobota o 6.00 hod. sv. liturgia - prot. Ján Sovič, Večerné bohoslužby od pondelka 
do soboty sa konajú o 17.00 hod. Nedeľnú večerňu slúžia duchovní striedavo.

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
  Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. Fes-
tivalovej, č. 2042 vo Svidníku. Štvrtok 26. septembra od 18.00 hod. a v nedeľu 
29. septembra od 9.30 hod.
    Štvrtok 26. septembra: Vláda, ktorá zaručí dokonalú spravodlivosť, prinesie 
pravú radosť a bude trvať navždy. Je to len sen? Z Božieho Slova sa dozve-
dáme, že nie je. V skutočnosti je to Božia vláda. Jej ďalšie črty spoznáme už 
tento štvrtok.

V nedeľu 6. októbra 2024 od 11.00 hod. na Dukle
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Čo premieta Kino Dukla?

Kto daroval krv? 

FAKJÚ PRINCEZNÉ
PIATOK 27. SEPTEMBRA O 19. HODINE 

  Tá blbka Chantal z Fakjú, pán profesor, je 
Šípková Ruženka! Doslova. Skončila školu a 
chce sa stať infl uencerkou, ale stále má len 
300 sledovateľov a žiadnych nových. Všetko 
sa však môže zmeniť. Verte či neverte, ona 
a jej kamarátka sa chystajú prepadnúť cez 
čarovné zrkadlo do sveta rozprávok. A Chan-
tal má konečne možnosť zbierať obsah pre 
svoj Instagram!
  Chantal má celoživotný sen stať sa nechutne 
bohatou a slávnou infuencerkou, ale je to 
hlúpa blondínka s 300 sledovateľmi a nemá 
o čom natáčať. Ale možno sa jej sen čoskoro 
splní! Spolu s kamarátkou Zeynep sa v škole 
náhodou ocitnú pred čudným starým zrkad-
lom. Chantal nenapadne nič múdrejšie, ako sa ho spýtať: “Zrkadlo, zrkadlo, 
povedz mi, kto je najlepší infl uencer na svete?” Na jej prekvapenie jej odpovie, 
že ona je tá pravá. Hneď nato ich obe vcucne a vypľuje von, priamo do sveta 
rozprávok. Keď sa obaja spamätajú zo šoku, chcú sa čo najrýchlejšie vrátiť 
do svojho sveta, lenže to nebude také jednoduché... 

  Rok výroby: 2024, Nemecko, komédia, 
123 minút, český dabing, vstupné: 6 eur 

NEPRIVOLÁVAJ NIČ ZLÉ
SOBOTA 28. SEPTEMBRA 

O 19. HODINE 
  Zoznámili sa na dovolenke v Taliansku. 
Daltonovci, obyčajná americká rodina, 
a charizmatický lekár Paddy (James 
McAvoy) s manželkou a synom. Stačilo 
pár spoločných dovolenkových zážitkov 
a obe rodiny si tak padli do oka, že krát-
ko po návrate sa Daltonovci vydávajú 
na návštevu na britský vidiek. Využili 
pozvanie stráviť nezabudnuteľný víkend 
na Paddyho rozľahlom vidieckom sídle 
ďaleko od civilizácie. Keďže Daltonovci 
(Mackenzie Davis a Scoot McNairy) 

prechádzajú krízou vo vzťahu, dúfajú, že ich malé dobrodružstvo „nakopne“ 
správnym smerom. Od ich príchodu však nič nejde podľa idylických predstáv. 
Sľubovaný raj na Zemi má ďaleko od dokonalosti a z pôvodne očarujúceho 
Paddyho sa vykľuje čudák, ktorého nepredvídateľné správanie má ďaleko 
od normálu. To je jeden z dôvodov, prečo sa Daltonovci rozhodnú predčasne 
ukončiť svoj pobyt u „priateľov“. Netušia však, že práve Paddy rzohoduje o 
tom, kedy, a či vôbec odídu. 
  Rok výroby: 2024, USA, 110 minút, triler, slovenské titulky, vstupné: 6 eur 

DAJ SI POHOV, MLADÝ! 2
NEDEĽA 29. SEPTEMBRA 

O 19. HODINE 
  Vďaka Milannovi žijú teraz seniori a osi-
relé deti pod jednou strechou ako veľká 
rodina. Keď sa však do toho obujú úrady, 
rozprávka sa končí. Rezidenti sa počas leta 
dočasne presídlia do zdanlivo dokonalého 
klubu Bel Azur, čo sa ale vôbec nepáči 
domácim dôchodcom. Vojna penzistov je 
však Milannov najmenší problém. V zúfalej 
snahe zachrániť ich spoločný domov sa 
chytí do pasce zlomyselnej konkurencie. S 
podporou prvej lásky a dôvtipom starých i 
nových mentorov však ešte dokáže rozohrať 
poriadnu šachovú partiu!
  Rok výroby: 2023, Francúzsko, rodinný, 
komédia, 101 minút, český dabing, vstupné: 6 eur 

  V pondelok 16. a v stredu 18. septembra prišlo na Hematologicko-transfúzne 
oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 59 bezpríspevkových darcov: 
Ján Marchevský (17), Miloš Hnát (81), Radoslav Poperník (24), Jozef Dovičák 
(11), Marián Kmec  (64), Peter Sipľak (20), Ivan Zajaroš (34), Renáta Ivančo-
vá (68), Daniela Haburčáková (3), Ľuboslav Hmurčík (12), Václav Mihaľ (8), 
Kristína Horbajová (prvodarca), Jozef Sasarák (prvodarca), Peter Gombita 
(prvodarca), Lenka Michalková (prvodarca), Milan Oleárnik (7), Vladimír 
Marusin (15), Rudolf Gajdoš (21), Katarína Gajdošová (49), Miroslav Gerek 
(88), Matúš Džupka (4), Patrik Zavoda (17), Peter Gula (98), Vlasta Kačurová 
(8), Ingrida Drábová (21), Jozef Palidrab (65), Zuzana Konárová (23), Mária 
Piňková (24), Jozef Spišák (29), Tomáš Sabol (26), Jaroslav Čabala (12), 
Radovan Cichý (2), Marián Vatraľ (52), Igor Tabiš (65), Milan Haňák (17), 
Miroslav Macko (23), Róbert Franko  (46), Pavol Bobák (6), Slavomír Rabský 
(3), Filip Štefančík (2), Kristián Bahleda (3), Jakub Tomko Kralo (3), Radoslav 
Michalko (29), Richard Hurný (5), Marcel Hoľko (79), Mária Mihaľová (2), Ro-
zália Gonšenicová (12), Ivan Gibej (11), Juraj Čečko (80), Eva Vojtechovská 
(7), Nina Hnatová (9), Zuzana Motyková (6), Viliam Jachymovič (16), Zlata 
Elznerová (18), Jakub Kurej (15), Daniela Madzinová (16), Radka Gonosová 
(4), Eva Hirčková (6), Viera Harčaríková (2). 

Vďaka za Váš šľachetný čin! 
Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku 

POZVÁNKA 
  Hvezdáreň Roztoky Vás pozýva na podujatie zamerané na astronómiu a 
astrofyziku. 
  Podujatie sa uskutoční v dňoch 27. až 29. septembra 2024 v priestoroch 
hvezdárne Roztoky. Podujatie je určené pre všetkých záujemcov o poznávanie 
vesmíru. Cieľom podujatia bude osvojenie si nových vedomosti a zručnosti. 
Prihlášky a ďalšie informácie: Hvezdáreň Roztoky, 054/75 923 20, astroroz-
toky@protonmail.ch
  Z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia.


